湖南工程学院第二十二期团校培训知识竞赛

活动赛制

初赛：

    （一）参赛队伍：学员按所在学院分为12支队伍（应院两支队伍、外国语学院和理学院共组一队、经济学院和国教共组一队）

（二）初赛赛制：

第一轮：十二进八

参赛人员组成：12 支队伍，每支队伍各派8人组成参赛队员（其中，3人为上台答题人员）。每一环节前台上答题人员可申请与该学院台下参赛队员进行交换。

分数计算：每支队伍初始分数为100分

环节1：12支队伍按顺序答4道必答题（两道选择、一道填空、一道简答），每道题10分，答对加10分，答错扣10分。每队每题答题时间不超过1分钟（所有队伍完成此环节后，可申请更换答题人）。

环节2：此环节为选分题，每队可自主选择是否参答。选答题分5分、10分、15分，每队最多可选择两道题目（不同分值）回答，答对加上相应的分数、答错则扣相应的分数。两次赛事完成，按顺序排出前八名的队伍进入下一轮，如有队伍分数相同，则需进行环节3。

环节3：加时赛。加时赛为10分的判断题，形式为抢答。

抢答方式:抽签，分数相同的队伍派一名代表进行抽签，工作人员会事先准备好大小形状相似的小纸条，谁抽到的纸条上写有答题二字则视为抢到此题，其他纸条可能写有其他字，可能没有写字。抽签人员不一定为答题人员，可以是同队伍的任一名队员进行答题。

    第二轮：八进五（此轮比赛开始前，每支队伍必须更换答题人员，且此轮答题人员不能为第一轮的答题人员。）

此轮共8支队伍参赛。

分数计算：每队有相应的基础分，基础分与上一轮的成绩排名有关。第一第二名的基础分为40、第三第四名的基础分为35、第五第六的基础分为30、第七第八的基础分为25。此轮答题从上轮分数最低队开始。

本轮为10分的抢答题，答对加10分，答错扣10分，一共二十道题，答完为止。按分数排名选出前五名进入决赛。

抢答方式：每支队伍派出一名代表进行抢答，每题过后选手可要求更换抢答代表，八人围着桌子形成一个圆圈，桌子放有一个手掌大小的物品，当主持人说出请抢答时，选手同时把手放到该物品上，谁的手压在最下面则视为抢到此题。抢答人员不一定为答题人员，可以是同队伍的任一队员答题。
决赛：

    第一轮：五进三 

参赛人员组成：共5支队伍，每支队伍由3人组成参赛队员。学院自行给3名参赛选手进行编号（1-3号）。

每支队伍比赛前抽签决定答题顺序及抽取题库（题库共五套题编号1-5）。

环节1：必答题（主持人念完题后，15秒内作答，超时视为放弃）

每支队伍1号上场答一道必答题（选择、填空、简答形式不定，即每种题型皆有可能出现），答对则留下继续下一轮，答错即淘汰，淘汰后回到观众席。1号答题时，2、3号选手则于舞台后侧休息区等待。未被淘汰的1号回到休息区，每支队伍2号上场，答一道必答题，1-3号以此类推进行答题。若队伍中1号被淘汰则由2号顶替，2号被淘汰则由3号顶替，以此类推，直至场上只剩下冠亚季军。这三支队伍进入最后的冠军争夺赛。

若出现所有队伍的参赛人员全部答错，全部淘汰的情况则需进行环节2，出现所有队伍的参赛人员全部答对，无一人淘汰的情况则需进行环节3。
环节2：复活阶段：共有5道抢答题，五个队伍的十五名参赛选手同时参与抢答，抢到并且答对，则获得重生，回到赛场。抢到却答错，则给另外四队增加一个抢答题，由另四队进行抢答。5道抢答题结束，重生回到赛场的选手进入比赛的第二轮。若有队伍有两名队伍复活，则该队伍可直接进入第二轮。若抢答过后，场上仍剩余三队以上的队伍，则再进行一轮环节1。

环节3：若重复进行环节1三轮过后，仍无一人淘汰，则五个队伍十五个人同时进行抢答赛，共有三题，抢到并且答对，则所在的队伍可直接进入第二轮，抢到却答错，则给另外四队增加一个抢答题，由另四队进行抢答。三题结束，答对的队伍进入第二轮比赛。
环节2与环节3的抢答方式：每队派出一个代表进行抢答，代表选手在主持人说出请抢答后，同时给主持人手中的手机打电话，主持人当众读出手上手机屏上显示的手机号码，此号码是谁的则视为抢到此题。

第二轮：冠军争夺战

环节1：抢答题

    本环节主要为10分的抢答题，三支队伍的原始成绩均为100分，答对加10分，答错扣10分，一共二十道题，答完为止。按分数排名选出冠亚季军。

抢答形式：每支队伍派出一名代表进行抢答，每题过后选手可要求更换抢答代表，在主持人念题的同时，三人围着一张椅子不断转圈（可在主持人正在读题时抢椅子坐下），坐下即可回答问题，（若出现别人已经坐下却使用蛮力将其挤下座位的情况，则取消本题的抢答资格），抢答人员不一定为答题人员，可以是同队伍的任一队员答题。
环节2：必答题

此环节为出现平局情况下使用，题型为选择题，均分队伍同时答同一套题，直到一方答错决出胜负为止。

注：若在比赛过程中发现有使用手机等工具作弊时，将直接淘汰该选手。
